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1議  題 2会 議 結 果

(1)第 3期上尾市スポーツ推進計画の策定について

①スケジュール (案)について
②市民アンケー トの実施及び設問 (案)について

(2)そ の他

質疑・意見は議事録のとおり

議 事 の 経 過 別紙のとお り 傍聴者数 1名

会 議 資 料 別添のとお り

議事のてん末・概要に相違なきことを証するため、ここに署名する。

令和ク年/月 /′ 日

議長(委員長・会長)の署名 豊_上二璽12三



議 事 の経 過
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1開会

それでは、令和 7年度第 1回上尾市スポーツ推進審議会を始めさせていただきま
す。はじめに、遠山会長より開会のご挨拶を頂戴したいと存じます。

2議題
委員総数 15名 のうち(本 国の審議会には 10名 のご出席をいただいております
ので、会議の開催要件を満たしていることをご報告いたします。

上尾市スポーツ推進審議会条例 第 6条 第 3項の規定により「会長は審議会を代
表し、議事その他の会務を総理する。」こととなっておりますので、以降の議事進行

を遠山会長にお願いいたします。

本国の案件で非公開事項に該当するものがあるかどうか、事務局にお伺いします。

はい、本日の案件の中には、非公開事項に該当する議案はございません。

それでは、本日は非公開とする議案はないということで進めさせていただきます。

本日、傍聴を希望する方はいらっしゃいますか。

傍聴者が 1名いらっしゃいます。

事務局の方、傍聴者を入場させてください。

傍聴者入場 ※注意事項を説明

(1)「第 3期上尾市スポーツ推進計画の策定について」
それでは、議題 (1)「第 3期上尾市スポーツ推進計画の策定について」「①スヶ

ジュール (案)について」事務局より説明をお願いします。

事務局説明 (資料 2)

ただ今、事務局より説明をいただきましたが、委員の皆様から、ご意見、ご質問

がございましたらお願いいたします。

異議なし、承認

| スケジュール (案)については、先程皆さまから了承を得ましたので「(案 )」 の

| つづきまして、議題 (1)「第 3期上尾市スポーツ推進計画の策定について」「②
l市民アンケー トの実施及び設間 (案)について」事務局より説明をお願いします。

事務局説明 (資料 2)

ただ今、事務局より説明をいただきましたが、委員の皆様から、ご意見、ご質問

山会長あいさ

■
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がございましたらお願いいたします。

①18歳以上の市民
アンケー トはこの色、用紙サイズのまま送る予定ですか。

完成版については未定となっています。今回は設間をメインにまとめました。

色や文字の大きさなど読みづらさがあります。

字も大きく、見やすくし、答えやすいように変えます。本日はアンケー トの内容

を審査いただければと思います。レイアウトも見やすいように調整してまいります。

回答欄等も載せておりません。実際のものについては、回答欄が別に明記されてお

り、その中から選択し、部分的には記載いただく項目もあります。そういったもの

がレイアウトの中に入ってくるというイメージでご覧いただければ幸いです。

アンケー トを答える人にとって、文字を書く欄がもう少し大きいものになるという

ことですか。

極端に言 うと、設問 1で 1頁という可能性もありますよね。

長い設問や選択肢が多いものに関しては半頁以上使っているものもあります。

すさとレイアウトに関しましては前回のものを考慮しながら見やすく作ってい

す。

設問や自由記入欄を工夫していかないと、聴取したい意見が結果としてもらえない

と思うので、設問や見栄えに盛り込んでいくと良いのではないかと思います。

これはWEBで はなく紙のアンケー トですか。18歳以上の若い方は紙では出さない
のではないかと思いました。年齢が上の方の意見が多くなってしまうのではないか

と心配です。

大変難しい問題ですが、WEBア ンケー トにより回答率が上がるかというと、そう
ではありません。

紙とWEB両 方では難しいでしょうか。

今年度に関しては予算の都合などもありますので、紙で郵送にてアンケー トをとら

せていただきます。次回以降はWEBの 開催なども検討していきたいと思います。

これからは両方選択肢があってアンケー トを出せる方法にし、今回については書面

ということで進めていいですか。

これからの時代は紙どWEB両 方が当たり前ではないでしょうか。

アンケー トをしっかりと回収できる方法を考えて、WEBを 含めて再度検討させて
いただきます。

スピー ドが遅いです。アンケー トをするなら紙とWEBは 当たり前です。役所がや
っているものだから人的リソースがあるはずです。地域の大会出場者の募集なども

QRコー ドを使い、紙を取り交わさずにすることが当たり前になっているので、調
査研究する前にやり方を早く覚えてください。
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きついご指摘でございますが、昨今WEBと 書面と両方となり、比率としては若者
のWEB回 答率は 7割だそうです。しっかりと検討して田島委員さんが言われた方
法で進めていただければと思います。

アンケー ト対象者は無作為抽出ということでしょうか。また、回収目標値と、それ

に満たなかった場合は追加でアンケー トをする予定があるのでしょうか。

一般市民は無作為抽出となっています。小学生 。中学生に関しては地区や学年の人

数を考慮し、指導課と相談をしながら偏りのないように抽出する予定となっていま

す。回収率に関しては、18歳以上の一般市民が 40%以上、小学生 。中学生が 90%
以上、スポーツ団体は 60%以上を目標としています。
現行計画の際のアンケー ト回収率を報告いたします。区分は今回と同じです。18歳

以上の市民は 42%、 小学生は 91.7%で した。中学生は 92.9%、 スポーツ協会加盟
団体は 95.3%で した。回収後の追加アンケー トは現時点で予定はございません。回
収率を判断するなかで再度検討していこうと思います。

満 18歳以上の市民の皆さんを対象にしているわけですから、アンケー トを読む方は

ひとりです。全ての設間に「あなた」という言葉がありますが、必要ないかと思い

ます。問 1・ 問 2・ 問 8ですが、「この 1年間」と「過去 1年間」の違いを明確にし、
文言を統一したほうがいいと思います。問 1は分かりやすいと思います。問 5「ゃ
っている」ではなく「取り組んでいる」のほうがいいと思います。問 12な ど「ハイ

フン」のある間には「間○で○○を選んだ方はお答えください」とするといいと思

います。問 18アーバンスポーツの説明部分は「アーバンスポーツとは」ど説明を始

めると分かりやすいと思います。問 7については指導課が取り組んでいるので、連
携を図り文言を考え直したほうがいいと思います。国では「移行」ではなく「展開」

という言葉を使っています。新聞などでは「地域クラブに委ねる」という言葉が使

われています。

文言について検討してください。

必要に応 じた修正をいたします。

問 12障がい者スポーツとは、障がいをお持ちの方がされるスポーツに限定されてい

ますか。ボッチャなどの「ニュースポーツ」といわれているもの (障がいがあって

もなくてもできるスポーツ)も含まれるのか、分かりません。どちらなのか分かる
と回答しやすいと思いました。また、間 14「利用したことがない」という選択肢が

施設名の選択肢の中にあるのは分かりづらいと思いました。

障がいをお持ちでない方の障がい者スポーツヘの理解、ユニバーサルスポーツを楽

しむということの意向を伺 うこと、障害をお持ちの方へのスポーツ対応への理解の

意向を伺いたいという趣旨です。

ユニバーサルスポーツの説明を入れていただくと親切かと思いました。

高齢者の方もボッチャをしているので、障がい者という限定的なものではないと思
います。そのあたりも考慮すると分かりやすいと思います。

精査じアンケー ト内容に反映させます。問 14につきましてもアンケー ト内容を精査

し「満足しているもの 。満足していないもの」についての部分を確認できるような

形のアンケー ト内容に調整させていただきます。

個別に施設名を記入して備考欄を設けるということは可能ですか。
Ｑ
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前回アンケー トのように、全ての施設に対して満足度がどこなのか示すような表を

付けます。

前回と同様に踏襲していくということでよろしいでしょうか。

問 14の設問文の終わり部分に誤りがあります。また、上尾市のスポーツ施設として

学校も開放されていることが多いと思うので、選択肢に加えてもいいのではないで

しょうか。どこの学校か分かるよう記述欄を設けるなどいかがでしょうか。

学校の施設開放におきましても身近なスポーツ施設という位置づけですので、アン

ケー ト内容の反映については検討させていただきます。

設問数が多くアンケー トの内容も濃いと思います。前回も高い率で回収されていま

す。問題はこのアンケー トがスポーツ行政にどう反映されるかだと思います。前回

アンケー トで反映されたものがあればご紹介いただきたいです。

前回の調査結果において、市のスポーツ施策に望むこととして最も多かったのは
「ス

ポーツ設備の充実」でした。複数回答ですが、その中で 58.5%の方が施設関係の充

実に力をいれてほしいという意見でした。新規施設の開設は現実的に難しいなかで

既存の施設の利便性の向上や、例えば平塚サッカー場の利用時間帯を広げることに

よる利用の分散、また市民体育館においても一部指定管理者との連携により、テ
ニ

スコー トのハー ドコー トについては夜間の貸し出しを始めました。そういつた利用

の広がりやスポーツ備品の充実を行っております。

設間を作っていく過程でスポーツ関係の方に、設間の流れや内容に
ついてア ドバイ

スをいただいていますか。

前回のアンケー ト調査での指針に結びつくようなものは残しています。か
つ、我々

の新たな施策で検討していかなければならない上尾市のスポーツ健康都市宣言に関

することや部活動地域移行についてを今回のアンケー ト調査に盛り込みました。

スムーズに答えられるような流れになっていないような気がします。聞かれる側が

いろいろ吐き出したくなるような流れやノウハウがあると思います。みなさんに調

査研究していただいたうえでアンケー トを作ったほうがいい
のではないかと感じま

した。

見やすい形、回答しやすい形でやっていきます。要素的に多く
の事を凝縮した形な

ので、聞き方にでこぼこがあります。できる範囲の中で調査してまいります。

問 14-1、 問 16に 「その他」として自由記述はありますか。また、間 17の
「レベル」

という言葉は適切ではないのかなと思いました。

精査して分かりやすいかたちで整理してまいります。

この設間はいつ完成していつ発出しますか。各委員さんがこのあと疑間が生じたも

のを受け付ける場所はありますか。

いただいたご意見につきまして、アンケー トの全体的なボリューム等も含めて再度

検討・修正させていただいたあと、委員の皆さまに最終案として案を郵送させてい

ただければと考えております。

最終案については各委員さんに改めて文章を発出するということでございますの
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で、それでいいでしょうか。

②小学5年生 500人
ルビは漢字の上にふられますか。

実際のレイアウトについては漢字の上にルビをふるような一般的なかたちにさせて

いただこうと思っています。

アンケー ト対象者のカテゴリーは今までのアンケー トとのつながりでこのようにな

っているのですか。

学年の区分については前回と同様です。今回のアンケー トの目的は小学生
。中学生

時期の運動・スポーツに対する考え方です。他のアンケー ト調査の対象年齢等も参

考にしながら区分しています。小学 5年生は高学年の対象になってきますので、あ

る程度小学校生活の中で体育を通じたスポーツの関わりを体験している児童になる

ことを想定しています。

前回との推移も発表することになりますか。

対象者を同様にすることにより時代に合ったニーズも見えてきます。検証材料とし

て活用させていただきます。

③中学 2年生 500人
子ども向けアンケー トがさくら連絡網へくると親が答えてしまい、子どもの意見が

反映しきれないと思います。WEBア ンケー トをするにあたり、こどもの意見を聞
きたいのであれば、さくら連絡網はあまり使わないほうがいいかと思います。

さくら連絡網にアンケー ト機能もあるようですが、なるべく多くの児童生徒からア

ンケート結果をいただけるようなかたちで検討を進めています。

④スポーツ関係団体

質疑なし

44団体

帰宅後精査していただき、ご質問等がありましたら事務局に連絡をするということ

でいいでしょうか。質疑をいったん打ち切 ります。

(2)「その他」
次に、(2)その他について、事務局からございますか

アンケー トについてご意見等がある場合については6月 6日 を最終的な受付とさせ

ていただきます。

全ての審議がおわりましたので議長職をおろさせていただきます。ご協力ありがと

うございました。

1閉会

遠山会長におかれましては、スムーズな進行ありがとうございました。

それでは、これをもちまして「令和 7年度第 1回上尾市スポーツ推進審議会」を終
了いたします。
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